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Elismerések 

* Áder János, Magyarország köztársasági elnöke a Magyar Érdemrend középkeresztje kitüntetést 
adományozott Majnek Antalnak, a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye püspökének. A díjat 
Budapesten, a Karmelita kolostorban adta át Semjén Zsolt nemzetpolitikáért felelős 
miniszterelnök-helyettes augusztus 19-én. 

* Nyolc kárpátaljai magyar személy vehetett át magas állami kitüntetést Magyarország nemzeti 
ünnepén. A rendezvénynek a beregardói Perényi Kulturkúria adott otthont. Az ünnepségen Kuti 
László, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának első beosztott konzulja, valamint Szilágyi 
Mátyás beregszászi főkonzul adták át a magyar állami kitüntetéseket azon személyeknek, akik 
munkásságukkal, életükkel sokat tettek a kárpátaljai magyarság megmaradásáért, nyelvének 
megőrzéséért és érdekeinek képviseletéért. 

A Magyar Érdemrend lovagkeresztjét vehette át Zsukovszky Miklós, a Beregi Református 
Egyházmegye esperese, a Derceni Egyházi Önkéntes Tűzoltóság vezetője. 

Szeles Emmát, a Viski Kölcsey Ferenc Középiskola igazgatóhelyettesét Magyar Arany 
Érdemkereszttel tüntették ki. 

Magyar Ezüst Érdemkeresztet vehetett át Kudron Zoltán, a Kárpátaljai Magyar Kulturális 
Szövetség Nagyszőlősi Alapszervezetének elnöke. 

Szintén Magyar Ezüst Érdemkereszttel tüntették ki Mészáros Györgyit, a Técsői Magyar 
Tannyelvű Líceum tanárát, az Ukrajnai Magyar Nemzeti Tanács alelnökét. 

Palkó Katalinnak, a KMKSZ UJSZ alelnökének, a Tiszasalamoni Alapszervezet elnökének 
is Magyar Ezüst Érdemkeresztet adományoztak. 

Magyar Ezüst Érdemkereszttel tüntették ki Popovicsné Palojtay Mártát, a Család és Élet 
Egyesület vezetőjét. 

Áder János köztársasági elnök Hrabár Tamást Arany Érdemkereszttel, míg Berlanyuk 
Anikót Ezüst Érdemkereszttel tüntette ki. 

A rendezvény végén Orosz Ildikó, a Rákóczi-főiskola elnöke mondott köszöntőt. 



* Ukrajna állami lobogójának napja alkalmából ünnepélyesen felvonták az állami zászlót a 
Beregszászi Járási Állami Közigazgatás épülete előtt. Az ünnep alkalmából, illetve a kistérség 
szociális-gazdasági, oktatási-kulturális fejlesztéséhez való hozzájárulásáért, munkasikereiért, 
magas fokú szakmaiságáért a városi tanács díszoklevelét vehette át Okszana Matolics, Váradi 
Natália, Varga Tamás, Volodimir Bortnicsuk, Sztaniszlav Tokar és Sipos Géza. 

Augusztusi események 

2021. augusztus 2–6. A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány idén tizenegyedszer rendezte meg a 
Jankovics Mária Alkotótábort, amelynek során megannyi alkotási lehetőséget – képzőművészetek: 
rajzolás, festészet, szobrászat – kaptak a táborozók.  Öt tanár – Kulin Ágnes, Néger Krisztina, 
Fekete Gabriella, Kalanics Éva és ifj. Hidi Endre – foglalkozott a gyerekekkel, akik a délelőttök 
során különböző tematikus foglalkozásokon vehettek részt. Az alkotótábornak a II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Főiskola és az intézmény Szakgimnáziuma adott otthont.  

2021. augusztus 5. Tóth Márta nagyszőlősi vállalkozó magán-kiállítótermében nyílt meg a 
Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága (RIT) alapító tagjának, Réti 
Jánosnak Bagolytávlatból. Múzsák – Mítoszok – Faunok című kiállítása, amelyen a festő-grafikus 
mintegy harminc alkotását tekinthetik meg a művészetkedvelők. A megnyitó ünnepségen 
köszöntőbeszédet mondott Tóth Márta galériatulajdonos, Marinics Sándor nagyszőlősi 
festőművész, Szilágyi Mátyás beregszászi magyar főkonzul. Az ungvári művész kiállítása 
szeptember 5-ig tekinthető meg. 

2021. augusztus 6. Megemlékezéssel egybekötött emléktábla-avató ünnepséget tartottak a 
település szülötte, Kecskés Béla költő, történelemtanár születésének 80. évfordulója alkalmából 
Beregsomban. A rendezvénynek, amelyet a somi községi könyvtár, a Somi Irodalmárok 
Emlékmúzeuma, valamint a Beregszászért Alapítvány és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai 
Közössége (MÉKK) szervezett, a könyvtár udvara adott otthont. Elsőként Popovics Nikoletta, a 
könyvtár vezetője köszöntötte az egybegyűlteket, majd ismertette a költő munkásságát. Köszöntő 
beszédet mondott Hajgató Tamás, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulja, Jakab 
Attila, a beregsomi református gyülekezet lelkipásztora. A költő családtagjai nem tudtak részt venni 
a rendezvényen, a megjelentekhez szóló üzenetüket levélben küldték el. Dalmay Árpád, a 
Beregszászért Alapítvány kuratóriumának elnöke szintén levélben üdvözölte a jelenlévőket. Dupka 
György író, a MÉKK elnöke ünnepi beszédében kiemelte, hogy Kecskés Béla műveiből jól kitűnik, 
mennyire szívén viselte az induló kárpátaljai magyar irodalmat és a kárpátaljai magyarság sorsát. 
Köszönetét fejezte ki, hogy a település lakói nem közömbösek híres szülötteik emlékének ápolása 
iránt: „A költő nem halt meg, nem felejtettük el, és büszke vagyok Som itteni értelmiségére, hogy 
az emlékezet tüzét táplálja” – hangsúlyozta az író. Nagy Zoltán Mihály költő, író szívmelengető 
szavakkal emlékezett vissza barátjára. Kiemelte: Kecskés Béla munkásságának eredményei 
bizonyítják, hogy a költő, az erkölcsi értékek látványos hanyatlásának korában is akart, és tudott is 
hinni a szavak hatalmában.  Az emléktábla a település másik híres költője, Sütő Kálmán 
emléktáblája mellett kapott helyet. Domborműve Lengyel Tibor nyíregyházi szobrászművész 
alkotása. Megvalósulását a Beregszászért Alapítvány finanszírozta.  A község nagy gondot fordít 
híres szülöttei emlékének ápolására. 2006-ban a MÉKK, az Együtt baráti köre, valamint Deme 
Ibolya, a Községi Könyvtár akkori vezetője létrehozta a Somi Irodalmárok Emlékmúzeumát. A 
Kárpátalján egyedülálló intézményben a falu híres költői — Sütő Kálmán, Kecskés Béla, Balogh 
Balázs és Somi Nagy Zoltán — emlékét számos, a munkásságukhoz fűződő dokumentum és tárgyi 
emlék őrzi. Szintén a költők emlékének fennmaradását szolgálja a Somi Általános Iskolában évente 
megrendezett Sütő Kálmán és Kecskés Béla-szavalóverseny, amelyen a környékbeli iskolák 
irodalomkedvelő tanulói vehetnek részt. 

2021. augusztus 6. A Ráti Szent Mihály Gyermekotthonban ünnepélyes keretek között 
köszöntötték az ötödik család érkezését. Basányi Valéria és Sándor hat testvért fogadott be három 
saját gyermekük mellé, otthont és szeretetet biztosítva számukra. A Munkácsi Római Katolikus 
Püspökség kezdeményezésére  2006-ban nyílt az első ház Ráton. 



2021. augusztus 7. Weinrauch Márió OFM atyának, a tiszabökényi Árpádházi Szt. Erzsébet 
templom plébánia kormányzójának szervezésében lezajlott az első hagyományteremtő 
gyermeknap. Az egyháztanács tagjaival (Tatár Viktória, Váradi Erika, Váradi Dóra, Valicskó 
Tűnde, Kapincu Lívia és mások) gazdag programokkal ajándékozták meg a gyermekeket. A 
szervezők megígérték, hogy a közeljövőben ismételten rendeznek hasonló közösség- és 
családépítő programokat. 

2021. augusztus 7. Budapest után Kárpátalján is bemutatták a Kárpátaljai Magyar Turisztikai 
Tanács (KMTT) egyedülálló útikönyvét, a Kárpátalja magyar szemmel című kiadványt. A 
könyvbemutatónak a Munkácsy Mihály Magyar Ház adott otthont, de további közönségtalálkozót 
szerveznek Nagyszőlősön, Beregszászon, Ungváron és Visken is. Köszöntőt Tarpai József, a 
könyv szerkesztője mondott, aki kiemelte: bár a könyv jelenleg nem kapható kereskedelmi 
forgalomban, de a KMTT honlapjáról bárki letöltheti. Köszöntötte a megjelenteket Cseh 
Áron, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának vezető konzulja.  A megjelent szerzők – Nagy 
Sándor, Popovics Béla, Kovács Elemér, Varju Zoltán – is megosztották gondolataikat a 
jelenlévőkkel. A bemutató kötetlen beszélgetéssel ért véget. 

2021. augusztus 11. Egy évnyi kihagyás után újra megrendezhette legnépszerűbb táborát a 
Kárpátaljai Református Ifjúsági Szervezet (KRISZ). A KRISZ hétnek a Péterfalvai Református 
Líceum adott otthont. Sipos József, a KRISZ elnöke elmondta, nagy igény mutatkozott a tábor 
megszervezésére, a fiatalok a koronavírus-járvány miatti bezártság után nagyon vágytak már a 
közösségre. Közel 90 fiatal érkezett a táborba, akik az Értékek témakörében hallgathattak 
előadásokat, áhítatokat. Az előadások során megismerkedhettek a pénz, az önkéntesség, a család 
és az élet mint érték fogalmával, valamint ezek megélésével a keresztyén életben.  Az esti 
evangelizációt Baksa Zsolt lelkipásztor tartotta. 

2021. augusztus 12. Kopriva Attila 11 alkotása került kiállításra Magyarország Ungvári 
Főkonzulátusán. A festő különböző periódusokat ábrázoló képek izgalmas kombinálására 
törekedett, amelyek lényegükben mégis egységesen a kárpátaljai tájakat és embereket mutatják 
be. Köszöntő beszédet mondott Bacskai József ungvári magyar főkonzul, egyben gratulált a 
nemrég 50. életévét betöltött alkotónak. A kiállítás betekintést enged sokoldalú tehetségébe, és 
megmutatja azt a sokszínű, széles spektrumot, amelyben nemcsak festőként, hanem szobrászként 
is maradandót alkotott. Kopriva Attila tanárként, docensként, valamint tankszékvezetőként is 
jelentős tapasztalattal rendelkezik. Vaszil Ivancso, a Kárpátaljai Megyei Tanács alelnöke, Erfán 
Ferenc, a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeum igazgatója, Borisz 
Kuzma, az Ukrán Nemzeti Képzőművészeti Szövetség kárpátaljai szervezetének elnöke is 
elismerő szavakkal méltatta a kiállító művészt. Végezetül Kopriva Attila megköszönte a dicsérő 
szavakat, saját művészetéről elmondta, hogy ő nem azt festi, amit lát, hanem amit látni szeretne. 

2021. augusztus 12–14. A Kovács Vilmos Irodalmi Társaság (KVIT) és a Fiatal Írók Szövetsége 
(FISZ) első alkalommal szervezte meg közös nyári írótáborát Kárpátalján. Az eseménynek a 
makkosjánosi Helikon Hotel adott otthont. A tábor irodalmi városnézéssel indult Gálfi 
Dezső vezetésével. A sétán a római katolikus templomtól a vonatállomásig felkeresték azokat az 
emléktáblákat, amelyek beregszászi születésű vagy kötődésű irodalmároknak állítanak emléket. A 
háromnapos KVIT/FISZ Táborban a líraműhelyeket Marcsák Gergely és Nagy Tamás irányította, 
a prózafoglalkozásokat Kovács Eleonóra és Shrek Tímea. A forgatókönyvíró workshopot Bunda 
Fehér Rita vezette. A foglalkozásokon az elméleti ismeretek mellett nagy figyelmet fordítottak a 
szövegek elemzésére és a szerkesztésre. A táborban tartotta meg tisztújító közgyűlését a KVIT, 
ahol a tagok a leköszönő Csordás László után Marcsák Gergelyt választották meg a társaság 
elnökévé. 

2021. augusztus 15. Nyolcadik alkalommal került megrendezésre Kárpátalján a Magyarok 
kenyere – 15 millió búzaszem búzaösszeöntő ünnepség. A rendezvénynek hagyományosan a 
nagydobronyi Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthon biztosított helyszínt. 
Megjegyzendő: az otthon is kedvezményezettje az akciónak. A program a magyarországi Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara és a Magyar Gazdák Országos Szövetsége koordinálásában valósul meg, 
a helyi lebonyolításában pedig a Pro Agricultura Carpatika, a Kárpátaljai Magyar Kulturális 



Szövetség és a történelmi egyházak működnek közre. Idén 89 tonna 884 kilogrammnyi felajánlás 
érkezett 1222 gazdától. 

2021. augusztus 15. Nagyboldogasszony napján tartotta templombúcsúját a Nagyborzsovai 
Görögkatolikus Egyházközség, amely jelenleg Mezőgecse filiájaként működik. A közel 150 fős 
közösség templomát 1946-ban építették, s az Istenszülő elszenderedése és mennybevitele titulust 
kapta. Az idei templombúcsú szent liturgiáján a Beregszászi Magyar Esperesi Kerület meghívott 
papsága, valamint a helyi és a szomszédos települések hívei vettek részt. Szentbeszédet Demkó 
Ferenc, a kerület helynöke mondott. 

2021. augusztus 15. 28 éves a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház. A magyar nyelvű 
színházi kultúra fejlődéséért Kárpátalján a színház jótékonysági alapítványa révén több nagyobb 
rendezvényt, programot bonyolítanak le. A magyar állam támogatásának köszönhetően mára 
elmondhatjuk, hogy az épület kívül-belül megújult. A társulat tagjai kulturált körülmények között 
alkothatnak, dolgozhatnak. Többek között fontosnak tartják a beregszászi születésű primadonna, 
Fedák Sári emlékének ápolását. 2018-ban Szűcs Nelli kezdeményezésére szobrot emeltek az 
egykori színésznőnek a város főterén, a színházzal szemben. Emellett a színház épületében 2020-
ban róla elnevezett kulturális központ nyílt, ahol színházi szabadulószobával, Fedákról készült 
képekből álló kiállítással, jelmezeinek másával várják az érdeklődőket. A színház repertoárjában 
jelenleg 18 előadás szerepel, amelyek között találunk a felnőtt és a gyerekközönség számára 
készült darabokat is. Legrégebbi a 24 éve műsoron lévő Csehov: Egyfelvonásos komédiák. A 
pandémia ellenére sem állt le a munka, hiszen idén mutatták be a Minden dolgok könyve c. ifjúsági 
felolvasószínházi előadást, a Köszi, köszi…! című élőzenés irodalmi kabarét, illetve szeptember 3-
ra a Csillagszemű juhász című meseelőadás premierjét tűzték ki, és az év még nem ért véget… 

2021. augusztus 16. Szent István napjára a „Genius” Jótékonysági Alapítvány és a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola színházi előadással készült a főiskola átriumában. A 
rendezvényre meghívást kaptak a kárpátaljai magyar civil szervezetek, intézmények vezetői, 
akiket dr. Orosz Ildikó, a főiskola rektora, valamint Váradi Natália, a „Genius” Jótékonysági 
Alapítvány vezetője köszöntött házigazdaként. Nyitásként a beregszászi Rezeda Néptáncegyüttes 
lépett fel a Tánc Visáron című előadásával, Váradi Enikő és Orosz Péter felkészítésével. Ünnepi 
beszédet mondott Szilágyi Mátyás, Magyarország Beregszászi Konzulátusának főkonzulja. A 
színházi előadás után a közönség átsétált a beregszászi római katolikus templom udvarára, ahol 
koszorút helyeztek el Szent István szobránál. 

2021. augusztus 16. Tizedik alkalommal szervezték meg a Keresztyén Balázs Olvasótábort 
Beregszászon, amelynek idei témája az Irodalom határok nélkül volt. A helyszínt a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola biztosította. „A szervezők célja, hogy a hét folyamán közelebb 
hozzák az irodalmat, az olvasást a résztvevőkhöz, hogy a tábor végén a gyerekek azt érezzék, 
hogy olvasni jó, olvasni öröm” – hangsúlyozta Kudlotyák Krisztina, a tábor szervezője. A tábor ideje 
alatt az iskolások délelőttönként interaktív foglalkozásokon vettek részt, a délutánt pedig 
vetélkedők tarkították. Szerdán élménydús kirándulás várta a résztvevőket. Az itt töltött idő alatt az 
előadók különféle műfajok és tudományterületek bevonásával próbálták megszerettetni az 
olvasást, és segítettek abban, hogyan lehet különféleképpen értelmezni az olvasottakat. A tábor 
szervezője a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség és a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 
volt. 

2021. augusztus 16–18. Irodalmi Karaván kárpátaljai irodalmárok (dr. Dupka 
György történész, Lőrincz P. Gabriella költő, a Magyar Írószövetség elnökségi tagja, Fuchs 
Andrea grafikus, az Együtt című folyóirat egyeztető koordinátora) részvételével a Csallóközben. A 
vendéglátó a Szlovákiai Magyar Írók Társasága volt. Izgalmas eszmecserékkel egybekötött 
találkozókon vettek részt Csiliznyáradon és Dunaszerdahelyen. Fogadták őket a SZMIT 
székházában, tapasztalatcserét folytattak az Opus irodalmi, művészeti folyóirat és a Felvidéki 
Előretolt Helyőrség irodalmi-kulturális kiadvány szerkesztőivel, munkatársaival. Nagy élmény volt 
a felvidéki magyar irodalmi életről elbeszélgetni Hodossy Gyula költővel, lap- és könyvkiadói 
főszerkesztővel, a SZMIT elnökével, Tóth László irodalomtörténész akadémikussal, Nagy 
Erika íróval, a szervezet titkárával, Jancsó Péterrel, az Opus főszerkesztőjével, Bese 



Bernadettel és Z. Németh István íróval, a Felvidéki Előretolt Helyőrség irodalmi-kulturális 
kiadvány szerkesztőivel, Póda Erzsébet szerkesztőségi koordinátorral, továbbá a SZMIT tagjaival, 
köztük Száraz Pál íróval, Katona Nick költővel és másokkal. Megtekintették a Csallóközi Múzeum 
unikális kiállítását Nagy Iván igazgató, muzeológus kalauzolásával. 

2021. augusztus 17. Népi forrásokból címmel szerveztek díszítő- és iparművészeti kiállítást 
Beregszászon Ukrajna függetlenségének 30. évfordulója alkalmából. A kiállításra a Beregszászi 
Kistérség településeiről (Váriból, Nagybaktáról, Benéből, Orosziból, Csomáról, Kígyósról) érkeztek 
művek, amelyek a kárpátaljai és a magyar népi szövést, hímzést, horgolást képviselték. Többek 
között Prófusz Marianna, Ukrajna Érdemes Népművészének szőtteseit, Riskó Papp 
Angéla szőnyegeit, Miszko Olena csipkéit, a benei népművészek kalocsai és matyó hímzéseit is 
láthatta a közönség. 

2021. augusztus 20. Szent István-mellszobor avatására került sor Mezőkaszonyban a Pro Cultura 
Subcarpathica civil szervezet kezdeményezésére. Turi Török Tibor alkotását Mezőkaszony 
parkjában állították fel. A mellszobor felavatását ünnepi szentmise előzte meg a Szent István király 
nevét viselő mezőkaszonyi római katolikus templomban, amelyet Majnek Antal püspök celebrált. 
Az avatóbeszédek elhangzása után Szilágyi Mátyás főkonzul, Majnek Antal püspök és Orosz 
Ildikó elnök leplezte le az államalapító királyunk szobrát, amelyet a történelmi egyházak 
képviseletében Majnek Antal püspök és Radvánszky Ferenc mezőkaszonyi református 
tiszteletes áldott meg. 

2021. augusztus 20. A tiszabökényi Árpád-házi Szent Erzsébet római katolikus plébánia 
kezdeményezésére, a Tiszaháti Tájmúzeum, a Tiszapéterfalvai Kistérség és dr. Dupka György 
történész, a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége (MÉKK) elnöke, a Tiszabökényi Római 
Katolikus Egyházközség Egyháztanácsának világi elnöke szervezésében a Tiszaháti Tájmúzeum 
területén, a 2000-ben felállított, s idén felújított Hármas halom, kettős kereszt emlékműnél 
megrendezték az ökumenikus liturgiával összekapcsolt 1. Tiszaháti Szent István-napot. Az 
ünnepséget Nagyné Szakadáti Rita, a Tiszaháti Tájmúzeum és a Péterfalvai Képtár igazgatója 
nyitotta meg, köszöntötte a vendégeket, köytük Oroszi Józsefet, a Péterfalvi/Tiszaháti Kistérség 
polgármesterét, Beke Mihály Andrást, Magyarország beregszászi konzulátusának első beosztott 
konzulját, Bajnóczi Olivér és Mül Rudolf alkonzulokat Magyarország Ungvári Főkonzulátusának 
képviseletében, Bartha József megyei képviselőt, a KMKSZ alelnökét, dr. Zubánics 
László történészt, az UMDSZ és a KMMI elnökét, dr. Dupka György történészt, Tiszabökény 
díszpolgárát, Szabó Palócz Attila vajdasági írót, költőt, a Független Vajdasági Értelmiségiek 
Szövetsége – FÜVÉSZ Alapítvány elnökét, a vajdasági írókaraván vezetőjét, a kíséretében 
érkezett Ürmös Attila vajdasági írót, Lőrincz P. Gabriella költőt, a Magyar Írószövetség elnökségi 
tagját, Weinrauch Márió OFM atyát, a tiszabökényi Árpád-házi Szt. Erzsébet római katolikus 
templom plébánia kormányzóját, Hunyadi Attila református lelkészt, Máramaros-Ugocsa 
Egyházmegye esperesét, Seres János tiszteletbeli esperest, a Péterfalvai Református Líceum 
lelkész-igazgatóját. A házigazdák nevében üdvözölte a megjelenteket Oroszi 
József polgármester. Ünnepi beszédet mondott Beke Mihály András, dr. Zubánics 
László, Bartha József, Szabó Palócz Attila. Verset mondott Lőrincz P. Gabriella. Zárszót 
mondott dr. Dupka György, aki Tiszabökény és társközségei első írásos említésének 800. 
évfordulója alkalmából köszöntötte honfitársait, hogy továbbra se hagyják veszni hitünket, 
nyelvünket és szülőföldünket. Az alkalomhoz illő énekek hangzottak el a Kovály Csilla vezette 
Tisza Csillag kórus előadásában. Az ökumenikus liturgia keretében Hunyadi Attila esperes 
megáldotta az új kenyeret. Weinrauch Márió ferences atya imát mondott az államalapító István 
király emlékére, majd megszentelte a felújított Hármas halom, kettős kereszt emlékművet, az 
összetartást jelképező, hozott és összeöntött földet, az új kenyeret. A díszvendégek a hármas 
halom apostoli kettős keresztnél koszorút helyeztek el. Ezt követően tálcákon kínálták az 
egybegyűlteknek a megszentelt kenyérkockákat. 

2021. augusztus 20. A beregszászi római katolikus templomban megtartott Szent István-napi mise 
után a rendezvény a templomudvarban, a Szent István-szobornál folytatódott. Molnár 
János beregszászi esperes-plébános házigazdaként köszöntötte a jelenlévőket. Ezt 
követően Békésyné dr. Lukács Angéla beregszászi konzul mondott ünnepi beszédet. Az ünnep 



egyik legfontosabb pillanata az új lisztből készült kenyerek megáldása volt. Molnár János atya 
kiemelte, hogy az Isten egyetlen búzaszemet megszázszoroz, ha az ember is hozzáteszi az 
erőfeszítését. A nemzeti szalaggal átkötött eledelt az elmúlt évekhez hasonlóan a beregszászi 
Szerb Pékség biztosította az egyházközség számára. A rendezvény koszorúzással folytatódott, 
majd közösen elénekelték a Szózatot. Végül minden résztvevő hazavihetett egy szeletet a 
megáldott kenyérből. 

2021. augusztus 20. Államalapító királyunk, Szent István ünnepén búcsút tartottak Tiszacsomán 
a helyi görögkatolikus templomban, ahol az apostoli király ereklyéjét őrzik. A templomban 
kiállították a Szent Korona másolatát. Az ünnepi szertartásra a Beregszászi Magyar Esperesi 
Kerület számos egyházközségéből érkeztek zarándokok. A szent liturgián a kerület papsága 
mellett részt vett Ihor Vozniak érsek metropolita és Luscsák Nílus, a Munkácsi Görögkatolikus 
Egyházmegye apostoli adminisztrátora is. A szent liturgia végén megáldották az idei első kenyeret, 
melyet aztán a zarándokok között szétosztottak. 

2021. augusztus 20. A Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban megemlékezéssel és fesztivállal 
méltatták az augusztus 20-ai nemzeti ünnepet a KMKSZ szervezésében. A hivatalos megnyitón 
felszólalt Szilágyi Mátyás, Magyarország Beregszászi Konzulátusának főkonzulja, Bakancsos 
László, az Ukrajnai Demokrata Szövetség elnökségi tagja, Barta József, a Kárpátaljai Magyar 
Kulturális Szövetség alelnöke, majd elhelyezték a kegyelet koszorúit Szent István szobra előtt. A 
népzenei blokk nyitányán Orosz Ildikó, a Pro Cultura Subcarpathica elnöke mondott köszöntő 
beszédet. A program tűzijátékkal zárult. 

2021. augusztus 20. Borzsován immár ötödik alkalommal rendezték meg a térségünkben is igen 
elterjedt ételről elnevezett rendezvényt. Az idei lecsófesztiválra 7 csapat nevezett be. A 3. helyezett 
a Falusi turizmus csapat lett, 2. a Levendula csapat, első helyen pedig A konyha ördöge csapat 
végzett. A lecsókóstolás mellett kézművestermékek, élelmiszerek, különböző népi motívumokkal 
díszített tárgyak, kulturális programok várták az érdeklődőket. 

2021. augusztus 20. Nyolcadik alkalommal tartottak perecfesztivált Asztélyban. Tavaly a 
járványhelyzet miatt elmaradt, idén pedig a közigazgatási reform következtében már nem a helyi 
községi tanács, hanem a Nagybégányi kistérséghez tartozó hét település közös rendezvényeként 
szervezték meg. Külön sátorban mutatkozott be az érdeklődőknek Nagybégány, Kisbégány, Gut, 
Beregdéda, Macsola, Hunyadi és a házigazda Asztély, mindannyian beneveztek a bográcsgulyás- 
és babgulyásfőző versenyre, illetve a perecsütő versenyre is. A színpadon bemutatkoztak a 
települések hagyományőrző együttesei. Sikeres rendezvényt bonyolítottak le, amely szabadtéri 
istentisztelettel kezdődött, és sokakat vonzó koncertekkel zárult. 

2021. augusztus 20. Több jelképes eseményen méltatták Ternopilban és a régióban élő magyarok 
államalapító királyunk napját. Bensőséges ünnepség keretében került sor az új kenyér 
megszentelésére, a város botanikus kertjének Függetlenség sétányán Szent István emlékfát 
ültettek. Mint arról Ivánics István, a ternopili magyarokat tömörítő II. Rákóczi Ferenc Egyesület 
elnöke beszámolt, a szervezet, Tetyana Csubak, Magyarország ternopili tiszteletbeli konzuljának 
támogatásával, Szent István napján gazdag programmal várta az érdeklődőket. A 
rendezvényen Szikora Attila, a Hmelnickiji Magyarok Szent István Egyesületének elnöke mondott 
ünnepi beszédet, Majd Tetyana Csubak üdvözölte a részvevőket. 

Az ünnepi műsor keretében Gabriella Telenok zongoraművész magyar műveket, Marija 
Petriv magyar népdalokat adott elő. A közönség magyar és ukrán költők verseit hallhatták. A 
rendezvényen Mihajlo Buhaj görög katolikus atya mondott áldást és szentelte meg az új kenyeret. 

2021. augusztus 20–22. Budapesten vendégszerepelt a beregszászi Rezeda Néptáncegyüttes 
(művészeti vezetői Váradi Enikő és Orosz Péter). Részese volt az augusztus 20-i grandiózus 
felvonulásnak az Andrássy úton, majd a FolKid Gyermek Népművészeti Fesztivál résztvevőjeként 
a Vörösmarty téren és a budai várban lépett fel. Műsorában viski, nagydobronyi és visai táncokat 



adott elő. A FolKid-fesztiválon a talpalávalót a beregszászi Sodró zenekar biztosította a fellépő 
együttesek számára. 

2021. augusztus 22. Irodalmi Karaván vajdasági irodalmárokkal Beregszászon és az Ugocsa 
vidéki Tiszabökényben. A karaván vezetője Szabó Palócz Attila vajdasági író, költő, a Független 
Vajdasági Értelmiségiek Szövetsége – FÜVÉSZ Alapítvány elnöke. A kíséretében érkezett Ürmös 
Attila vajdasági író, valamint Lőrincz P. Gabriella költő, a Magyar Írószövetség elnökségi tagja 
bekapcsolódtak a Tiszabökény-Tiszafarkasfalván a Tiszaháti Tájmúzeum területén megrendezett 
Szent István-napi ünnepségbe. Ezután a beregszászi Európa–Magyar Házban dr. Zubánics 
László történész, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) elnöke fogadta a vendégeket, 
akik megismerkedtek az intézet tevékenységével, az Együtt című irodalmi-művészeti-humán 
tudományi-kulturális folyóirat munkatársaival, az Intermix Kiadó által elindított Kárpátaljai Magyar 
Könyvek sorozat újabb kiadványaival is. A találkozón jelen volt dr. Dupka György történész, a 
könyvsorozat főszerkesztője, az említett kiadványok felelős kiadója, továbbá a Kovács Vilmos 
Irodalmi Társaság (KVIT) nemrég megválasztott vezetősége, köztük a költőként elismertséget 
szerzett Marcsák Gergely elnök és a novellaíró Shrek Tímea alelnök. A tiszabökényi művelődési 
házban Kovály Csilla igazgató köszöntötte a vendégeket. A Dupka György moderálásával jó 
hangulatban lezajlott író-olvasó találkozón Lőrincz P. Gabriella és Szabó Palócz 
Attila költő, Ürmös Attila író bemutatkozásuk után újabb műveikből olvastak fel. A rendezvényt 
kötetlen beszélgetés zárta. 

2021. augusztus 22. Carl Orff német zeneszerző Carmina Burana című művét adta elő 
Beregszászon a Magyar Állami Operaház. Az előadás helyszínét biztosító Amfiteátrum nézőterén 
mintegy háromezer ember gyűlt össze. A rendezvény elején köszöntő beszédet mondott Babják 
Zoltán, a Beregszászi Kistérség polgármestere, Szilágyi Mátyás, Magyarország Beregszászi 
Konzulátusának főkonzulja. Az előadás egy közös európai keresztény zenei örökségből nőtte ki 
magát. A darab a XIII. századi versgyűjteménykódexből származó, vándordiákok és szerzetesek 
tollából előkerült dalok összeállítása. Az est szólistái Kolonits Klára Kossuth-díjas szoprán, Haja 
Zsolt bariton és Szappanos Tibor tenor voltak. Az Opera együtteseit Kesselyák 
Gergely vezényelte. 

2021. augusztus 22. Szent Istvánról elnevezett éjszakai labdarugó kupát szervezett Guton a 
KMKSZ. A megmérettetésen a környező települések csapatai léptek pályára. 

2021. augusztus 22. Garanyi József beregszászi festő születésének századik évfordulója 
alkalmából jubileumi kiállításra került sor a beregszászi Pásztor Ferenc Közösségi és 
Zarándokházban. A vendégeket Pirigyi Gergely köszöntötte, majd Kovács László, a kiállítás 
szervezője ismertette az 1921-ben Bátyúban született, de kicsi gyermekkorától kezdve 2009-ben 
bekövetkezett haláláig Beregszászon élő és alkotó Garanyi József életútját. Nagyra értékelte 
Garanyi József szerteágazó munkásságát Békésyné dr. Lukács Angéla, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának konzulja. Ezt követően meghallgatták Percsi Mária, a Miskolci 
Egyetem Zeneművészeti Kara hallgatójának csodálatos hegedűjátékát. 

2021. augusztus 24. A Felső-Tisza-vidéken is bemutatták a Kárpátaljai Magyar Turisztikai 
Tanács Kárpátalja magyar szemmel című útikönyvét, mely a vidék turisztikai látványosságait, 
történelmi nevezetességeit, gasztronómiáját mutatja be. Tarpai József, a Kárpátaljai Turisztikai 
Tanács alelnöke szerint hiánypótló publikáció született, amely nagyban segíti a kárpátaljai 
turisztikai élet népszerűsítését. A kiadványt októberben ukrán nyelven is kezükbe vehetik az 
érdeklődők, ezáltal az ukrán turisták számára is elérhetővé válnak a magyar érdekességek és 
látnivalók Kárpátalján. 

2021. augusztus 23. A magyarok tudatába mélyen beleégett mind a nagyhatalmi agresszió, mind 
pedig Trianon traumájának emléke, ezért mi pontosan tudjuk, hogy Ukrajna népe számára miért 
annyira érzékeny seb a Krím annexiója – jelentette ki Áder János magyar köztársasági elnök 
Kijevben, a Krími Platform elnevezésű rendezvénysorozatot megnyitó csúcsértekezleten mondott 
beszédében. Ez a kijelentése a szomszédos országok politikusai köreiben meglehetősen nagy 
indulatokat gerjesztett. 



2021. augusztus 24–26. A Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület szervezésében Visken, 
Nagydobronyban és Ungváron volt megtekinthető Dávid Botond székelyudvarhelyi fotóművész 
nemzetközi népviseleteket bemutató fotókiállítása. 

2021. augusztus 25–27. A Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatal Kutatók Szövetsége és a 
Momentum Doctorandus a Kárpátaljai Szövetség partnerségével Tiszapéterfalván, a református 
líceumban szervezte meg az V. Kárpátaljai Nyári Egyetemet. A tavalyi járványügyi helyzet miatt 
egy év kihagyás után újraindult a nyári egyetem, amelynek célja, hogy közelebb hozza egymáshoz 
a kárpátaljai fiatalokat a Kárpát-medence teljes területéről. A nyitórendezvényen köszöntőbeszédet 
mondott Gulyás Tibor, az Innovációs és Technológiai Minisztérium innovációért felelős helyettes 
államtitkára, Cseh Áron, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának vezető konzulja, Gyebnár 
István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulja, Seres János, a Péterfalvai 
Református Líceum lelkészigazgatója, Menyhárt Barbara, a Hallgatói Önkormányzat Országos 
Konferencia Külhoni Programjának vezetője, Lőrincz Ingrid, a Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatal 
Kutatók Szövetségének elnöke, Bence Norbert, a Momentum Doctorandus alelnöke. 

Délután ifjúságpolitikai kerekasztal-beszélgetést tartottak, ahol olyan kérdésekre keresték közösen 
a választ, mint hallható-e a fiatalok hangja a döntéshozás szintjén a Kárpát-medencében; 
elvándorlás és otthonmaradás nehézségei; a felsőoktatás átértékelődése. A 
beszélgetésen Gulyás Tibor, az Innovációs és Technológiai Minisztérium innovációért felelős 
helyettes államtitkára, Dobsa István, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ifjúsági 
Szervezetének elnöke, Pató Viktória Lilla, a Doktoranduszok Országos Szövetségének 
nemzetközi ügyekért felelős alelnöke és Menyhárt Barbara, a Hallgatói Önkormányzat Országos 
Konferencia Külhoni Programjának vezetője osztotta meg gondolatait. A kerekasztal-
beszélgetést Bence Norbert, a Momentum Doctorandus alelnöke moderálta. 

A délutáni programok folytatásaként Áltudomány, plágium, tudománykommunikáció címmel 
tartottak beszélgetést. A programon Falyuna Nóra nyelvész, tudománykommunikációs szakértő, 
az ELTE BTK doktorjelöltje, a Kodolányi János Egyetem és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 
tanársegédje, valamint Bárdos Dániel, a BME-GTK Filozófia és Tudománytörténeti Tanszék 
tanársegédje beszélt arról, hogy mi a tudomány és az áltudomány közötti különbség, az internetes 
tudományos forrásokat hogyan kell használni, illetve szó esett a plágium elkerüléséről is. A 
beszélgetést Kovály Katalin, az ELKH CSFK Földrajztudományi Intézetének fiatal kutatója 
moderálta. 

A háromnapos  fórum keretében a Tisza nevében című dokumentumfilmet is levetítették. Ezt 
követően a film alkotójával, Ljasuk Dmitryvel és Bucsinszkij Viktor kárpátaljai mérnök és öko-
aktivistával, a „Színes tartályok” ökológiai mozgalom alapítójával tartottak közönségtalálkozót. 

Média Kárpátalján, Kárpátalja a médiában címmel tartottak kerekasztal-beszélgetést a kárpátaljai 
magyar sajtóorgánumok képviselői. A Kárpátalja.ma Hírportált Bursza Krisztina újságíró, a 
Kárpátalja hetilapot Darcsi Karolina megbízott főszerkesztő, a Kárpáti Igaz Szót Dunda 
György lapigazgató, a Kárpátinfót Kovácsné Marton Zsóka újságíró, a TV21 Ungvárt 
pedig Kulin Zoltán igazgató képviselte. A beszélgetést Lőrinc Ingrid, a KMDFKSZ elnöke 
moderálta. A beszélgetésen a média szerepéről a XXI. században, a megújulás fontosságáról, az 
aktuális trendek, mint a TikTok térhódításáról és annak a sajtófogyasztási szokásokat befolyásoló 
erejéről, a kárpátaljai és a Kárpát-medencei média ellentéteiről és párhuzamairól, valamint a 
kárpátaljai sajtó jövőjéről esett szó. 

2021. augusztus 27. A pécsi Német Kör 30. jubileumi ünnepségén, amely a pécsi Palatinus Szálló 
konferenciatermében zajlott le, a Szolyvai Emlékparkbizottság és a KMMI nevében dr. Dupka 
György történész és Fuchs Andrea irodavezető vett részt. A szervezet három évtizede „A múlt 
erős gyökér, jelen és jövő belőle él.” mottó jegyében fejti ki sokrétű tevékenységét. A Szolyvai 
Emlékparkbizottsággal és a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézettel szorosan együttműködő 
partnerszervezet a GULÁG–GUPVI emlékezetpolitika zászlóshajója az anyaországban 
(https://nemetkor.hu). Eddig a magyar hadifoglyok nyomában több mint 50 ezer km kutatóutat, 
számos megemlékezést, emlékjelállítást, dokumentumfilmet, kiadványsorozatot, kiállítást stb. 

https://nemetkor.hu/?fbclid=IwAR2jEJaA-bpyHFuY9IyIVmOV1PWIND1zg4Wjly-DzC_NwcM9p-IwL9jCYyA


szervezett a volt Szovjetunióban Eurázsiában, valamint a Kárpát-medencében. A sztálini diktatúra 
elévülhetetlen bűneinek feltárása, nyilvánosságra hozása terén szerzett érdemeiért a 
Magyarországi Németek Pécs-Baranyai Nemzetiségi Körének és Matkovits-Kretz 
Eleonóra elnök asszonynak Dupka György elismerő oklevelet nyújtott át a Szolyvai 
Emlékparkbizottság és a KMMI nevében. A pécsi Német Kör elnökségének (tagjai: Matkovits-
Kretz Eleonóra elnök, Walterné Müller Judit társelnök, dr. Márkus Beáta alelnök, Wenczel 
Csilla alelnök) és tagságának további sikeres tevékenységet kívánunk. A jubileumi ünnepséget a 
partnerszervezetek képviseletében megtisztelte jelenlétével mások mellett Dr. Bognár Zalán, a 
Károli Gáspár Református Egyetem tanszékvezető egyetemi docense, a Gulág- és Gupvikutatók 
Nemzetközi Társasága (GKNT) elnöke, Makra Mónika doktorandusz történész, a GKNT titkára. 

2021. augusztus 27. Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti 
államtitkára, miniszterhelyettes látogatást tett Ungvárra. Látogatása során fontos kérdésekről 
tárgyalt a megye vezetőivel. Áttekintették a határátkelőhelyek fejlesztésének kérdését, valamint 
számos infrastrukturális projektet. Magyarország és Ukrajna között két új autópálya-kapcsolat fog 
létesülni: az M3-as és az M34-es autópályák hamarosan elérik az ukrán határt Magyarország 
irányából. A fejlesztések kapcsán szóba került a Tisza-híd felújítása, a Budapest–Munkács vasúti 
közlekedés felgyorsítása, az Ungvár és Budapest közötti napi légi járat indítása, valamint az, hogy 
Ukrajna egy új vasútvonalat épít ki Ungvár és a határ között, ami által felgyorsulhat a Budapest–
Ungvár vasúti közlekedés. Napirenden volt számos, a kultúrához fűződő kérdés, valamint a 
hulladékgazdálkodás is. Magyar Levente a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) 
elnökségével is találkozott. Olyan megoldást kell találni a nyelvi, kisebbségi és oktatási kérdések 
rendezésére, amelyek elfogadhatók az ukrán és a magyar fél számára is – emelte ki a politikus. 

2021. augusztus 28. Kárpátalja a médiában címmel tartottak kerekasztal-beszélgetés az V. 
Kárpátaljai Nyári Egyetemen, Tiszapéterfalván. A Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatal Kutatók 
Szövetsége, valamint a Momentum Doctorandus közös rendezvényén ifjúságpolitikával, közélettel, 
tudománnyal foglalkoznak a résztvevők. A nyári egyetem 3. napján a kárpátaljai magyar nyelvű 
sajtó helyzetéről, fejlődési lehetőségeiről beszélgettek. 

2021. augusztus 28. Jótékonysági filmvetítést szervezett a Kárpátaljai Magyar Kulturális 
Szövetség tiszapéterfalvai kistérségi szervezete. Az Aklihegyen tartott esemény célja Karakas 
Gyuszika gyógykezelésének támogatása volt. 

2021. augusztus 28. Négy témakört érintő szülősegítő program zárónapjára került sor a 
beregszászi Fedák Sári Kulturális Központban. A résztvevők olyan aktuális kérdésekre keresték a 
válaszokat és a megoldásokat, mint a serdülőkori krízis, az okoseszközök „okos” használata, 
iskolai konfliktusok kezelése és hogyan legyünk elég jó szülők. A programot a Kárpátaljai Magyar 
Mentálhigiénés Társaság szervezte. Az öt éve működő társaság célja, hogy segítséget nyújtson a 
kárpátaljai magyarság lelki egészségének fenntartásában és megőrzésében. 

2021. augusztus 28. Huszonötödik alkalommal szervezett magyar nyelvi tábort szórványban élő 
gyerekek számára a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség gyermeklapja, az Irka, melynek az 
aknaszlatinai Bolyai János Líceum adott otthont. 

2021. augusztus 29. Eszenyben Micz bán napok néven hetedik alkalommal rendeztek 
nagyszabású kulturális seregszemlét Szabó Tibor szervezésében. Az író-olvasó találkozó 
vendége volt dr. Zubánics László történész, Kovács Eleonóra irodalmár, a KVIT tagja. Kovács 
Sándor, a falu szülötte, aki néhány évvel ezelőtt könyvet írt a településről, beszámolt legújabb 
kutatási eredményeiről, régi térképeken mutatta be, hogy a folyószabályozási munkálatok miként 
alakították át Eszeny község határát 

2021. augusztus 29. Három díjat nyert a TV21 Ungvár stábja a VII. Kulturális Filmek Fesztiválján. 
A fesztiválon magyarországi és külhoni filmesek találkoztak a magyarországi Tállyán. A fesztivál 
döntőjébe 25 film jutott be, ebből négy a TV21 Ungvár munkatársainak műve. Idén portréfilmekkel 
lehetett nevezni. A TV21 Ungvár munkatársai a legjobb film díját és a harmadik helyezést hozták 



el, illetve egy különdíjat is. Bolyáki Attila, a feszivál alapítója elmondta: ezek a filmek a Kárpát-
medencéből a helyi közösségekről olyan portrékat készítettek, amivel őrzik és továbbviszik a 
magyar kultúrát. Megosztotta, hogy a 25 döntős filmet az online térben három hét alatt közel 
egymillióan látták már. 

* Nemrég jelent meg a „Sejtjeimbe vackolódó föld” – Antológia a határainkon túli magyar 
irodalomról, nyelvről, kultúráról című kiadvány. A tartalomjegyzék 
(https://www.prosperod.hu/katalogus/konyvek/?id=75075...) szerint ebben az antológiában három 
kárpátaljai szerző szerepel írásaival: Csordás László: Elindulások és megérkezések a mai 
kárpátaljai magyar irodalomba, A tér, ahol élünk (Vári Fábián László: Vásártér); Dupka 
György: Trianon utáni magyar irodalmi centrumok Ruszinszkóban; Tóth Péter A kárpátaljai 
magyar nyelvjáráskutatás száz éve (1920–2020). Ugyancsak vidékünkkel foglalkozik Sipos 
Lajos: Kárpátalja történetéről, etnikai és történeti-irodalmi históriájáról című dolgozata. A több mint 
600 oldalas, reprezentatív antológia a szombathelyi Savaria University Press gondozásában látott 
napvilágot. 45 burgenlandi, erdélyi, horvátországi, kárpátaljai, magyarországi, szlovákiai, 
szlovéniai, vajdasági, diaszpórai ismert magyar szerző írását tartalmazza. A kötet egyik vezető 
szerkesztője, összeállítója Fűzfa Balázs, Süth Gabriella és Sárközi Balázs szerkesztők nevében 
a kiadvány utószavában többek között kiemeli: „Abban bízunk, hogy a sorstól egymás mellé rendelt 
szövegek így együtt mégiscsak tudnak valami olyan fontosat mondani a körülöttünk lévő 
valóságról, amely másképp elmondhatatlan - amelyet csak ezek a szövegek képesek közvetíteni 
számunkra: együtt és ebben a sorrendben.” 

* Ezúton gratulálunk „tiszteletbeli” kárpátaljai barátunknak, Hajduk Márta filmrendezőnek, a stáb 
minden tagjának, hogy a rólunk szóló, a kárpátaljai magyarok jelenlegi súlyos helyzetét hitelesen 
bemutató, Periférián – Kisebbségben Kárpátalján c. film bekerült a balatonszemesi Bujtor István 
Filmfesztivál döntőjébe ,és megkapta a szakmai zsűri KÜLÖNDÍJÁT is. 

* Marcsák Gergely Mátyás balladája című alkotásából versfilm készült, és ebben a formájában 
különdíjas lett a Bujtor István Filmfesztiválon. A fiatal kárpátaljai költő alighanem az Arany Jánosi-
ballada megújítója, aki tisztelve a hagyományokat, a klasszikus témákat mai környezetbe, modern 
kontextusba helyezi át. Jelen esetben Arany János Mátyás anyja című balladáját írta tovább a mai 
világra, napjaink értékzavaros jelenségeire reflektálva. A mű szatirikusságát szolgálja és egyben 
emeli ki a filmetűd egy oknyomozó dokumentumriport formájában. A film az első teljes karanténkor 
született, ezért a felvételek mobiltelefon kamerával készültek. Alkotók: Rendező: Gréger Zsolt, 
Keleti András. Szereplők: Tóth János Gergely, Háda Fruzsina. Vágó: Gréger 
Zsolt. Zene: Máté Szabolcs. Producer: Gréger 
Zsolt (https://www.youtube.com/watch?v=ihSVIRmgycI). 

* Megjelent a Magyar Kultúra Magazin Kelet-Nyugat száma. Olvasható benne Marcsák 
Gergely verse, valamint Farkas Wellmann Endre vele készített interjúja. A hónap végén az 
erdélyi Sztánára visz Marcsák Gergely költő útja, ahol felolvas és előadást tart az Erdélyi Magyar 
Írótáborban. 

  

Forrás:KMMI, MÉKK, Facebook, www.karpatalja.ma, 

www.karpatinfo.net, www.karpataljaturizmus.info, www.zakarpattya.net.ua) 
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